



114 學年度第一學期「閱報教育--主題宣導」

第 7 週主題：「救災前線 高中生善盡己力」

中華民國114年9月29日／星期一

國語日報

綜合新聞 2

社論

救災前線 高中生善盡己力

情在安全有保障的環境中發揮力量。儘早建立更完善的救災機制，讓救災的熱量力而為，注意自身安全。社會各界也應淤工作艱辛，環境充滿風險，參與學生應勇氣與善良，值得肯定與鼓勵。不過，清光復鄉災情嚴重，幾天內很難復原完成，需要持續協助和關心。這些高中生展現

行動不便的長者，也立刻背起老人協助移動。花蓮慈大附中、海星高中的學生，同樣自發前往災區，揮汗清理淤泥。

這群人，被譽為「鏟子超人」。他們不是穿著披風在天空飛行救人超人，而是手握鏟子彎腰在地上鏟泥巴的超人。從堰塞湖沖下的泥漿，淹入街道民宅，非常難清理。

連假第二天清晨五點，更來了一群同樣正在休假的印尼移工。他們個個穿戴全套工作服裝，長筒雨鞋、黃色頭盔、反光背心，手握鏟子，在臺鐵車站列隊出發，成為災區清淤工作能力超強的志工。

花蓮縣馬太鞍溪堰塞湖溢流潰壩後，光復鄉災情嚴重，這些人腳穿雨鞋，手持鏟子，徒步走進災區，協助災民清除淤泥。

教師節連假第一天一大早，光復車站就湧現大量人潮，這些人腳穿雨鞋，手持鏟子，